



ZVEZA BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV  
SLOVENIJE

Turjaška ulica 1, 1000 Ljubljana  
tel.: 01 2001-176, faks: 01 4257-293, e-pošta: info@zbd-s-zveza.si

**Kongres ZBDS 2019**  
**Knjižnice – obvladovalke podatkov?**  
(25.–27. september 2019, IZUM, Maribor)

## MOČ BIBLIOGRAFSKIH PODATKOV PRI PETELINJEM ZAJTRKU

### THE POWER OF BIBLIOGRAPHIC DATA OF THE ROOSTER'S BREAKFAST

**dr. Katarina Švab**

(Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta, Oddelek za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo in Osrednja humanistična knjižnica)

Knjižnični katalogi so na Slovenskem že od Matija Čopa naprej predmet analiz in proučevanj, ki se spreminjajo po svoji obliki, nosilcih in bibliografskih podatkih. Namen prispevka je prikazati pomembnost posameznih bibliografskih podatkov pri identifikaciji in izbiri leposlovja v knjižničnem katalogu. Raziskava je bila izvedena v letu 2014 kot osebni intervju in v priložnostnem vzorcu je sodelovalo 60 odraslih. Za bolj zanesljive podatke je bila izvedena realna naloga izbire med šestimi verzijami *Petelinjega zajtrka*. Polovica vprašanih je izbirala na podlagi bibliografskih zapisov iz obstoječega kataloga, druga polovica pa iz obogatitih bibliografskih zapisov, ki jim je bila priložena naslovnica in tipična stran. Ker se je v tem času spremenil uporabniški vmesnik v slovenskem knjižničnem katalogu, je bila v letu 2019 dodatno izvedena raziskava med 15 odraslimi, ki so uporabili bibliografske zapise v COBISS+. Rezultati raziskave potrjujejo poznavanje COBISS-a, vendar je uporaba knjižničnega kataloga za leposlovje omejena za iskanje znanega gradiva. Rezultati kažejo, da so v bibliografskem zapisu pomembni: vrsta gradiva, leto izida, jezik, naslovnica, povzetek oz. kratka vsebina. Omejitve raziskave predstavlja majhen vzorec in vključenost samo enega naslova slovenskega leposlovnega dela. V slovenskem knjižničnem prostoru je zaradi zahtevnosti načrtovanja in izvedbe malo raziskav, ki bi proučevale knjižnični katalog, vendar je to področje v današnjem času izredno pomembno tudi zaradi napovedanih sprememb katalogizacijskih pravil, za katere si želimo, da bodo pripomogla k obogatitvi bibliografskim zapisom in bodo bolj upoštevala tudi potrebe uporabnikov.

**Ključne besede:** bibliografski podatki, knjižnični katalogi, uporabniki, bibliografski zapisi, COBISS+